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COMUNE DI ORTONA    

Medaglia d’Oro al Valore Civile 
PROVINCIA DI  CHIETI  

 
Verbale di deliberazione del 

 

Consiglio Comunale 
 

Seduta del 12 dicembre 2012 n. 69 

OGGETTO: Sdemanializzazione di strada pubblica in località Villa Torre. 

 
L’anno duemiladodici il giorno 12 del mese di dicembre alle ore 19,15 in Ortona, presso la sala 
delle adunanze consiliari, aperta al pubblico, previa comunicazione inviata al Prefetto, agli 
Assessori e ai Revisori dei conti e notifica, nei termini di legge, di avviso scritto a tutti i 
componenti, si è riunito il Consiglio comunale, in seduta ordinaria di 1a convocazione. 

Sono presenti: 
 

il Sindaco Pres. Ass.    

d’OTTAVIO Vincenzo X     

      

   Consiglieri Comunali: Pres. Ass.  Pres. Ass. 

01 - CASTIGLIONE Leo X 
 09 - MARINO Patrizio X  

02 - CIERI Tommaso X 
 10 - MENICUCCI Luigi X 

 
03 - COCCIOLA Ilario X  11 - MONTEBELLO Claudio X 

 
04 - COLETTI Tommaso X  12 - MUSA Franco X 

 
05 - DE IURE Domenico X  13 - NAPOLEONE Giulio X  

06 - DI MARTINO Remo X 
 14 - SCARLATTO Alessandro X  

07 - DI SIPIO Nadia X  15 - SCHIAZZA Simonetta X  

08 - FRATINO Nicola X 
 16 - TUCCI Enzo  

X 

      

Consiglieri assegnati 17 Consiglieri in carica 17 
 

Risultando in totale: presenti n. 16 e assenti n. 1  la seduta è valida. 
 

 

Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art. 97, c. 4, lett. A) del 
T.U.E.L. approvato con D. Lgs. 267/2000 il Segretario Generale Dott.ssa Mariella Colaiezzi. 
 
Il  cons. Avv. Ilario Cocciola, assume la presidenza, nella sua qualità di Presidente del consiglio, e, 
accertata la validità della seduta,  la dichiara aperta e pone in discussione l’argomento in oggetto. 
 

  
 



Sono presenti gli assessori Coletti Gianluca, D’Alessandro Maria e Serafini Roberto. 
 
Dopo l’apertura della seduta da parte del Presidente del Consiglio, intervengono i consiglieri, come da 
resoconto allegato, Castiglione, Musa, che chiede risposta alle interrogazioni, Coletti Tommaso, Fratino, 
Napoleone e Di Martino.  
 
Il consigliere Fratino esce definitivamente dall’aula. 
 
Il consigliere Marino, nel proprio intervento, chiede che sia convocato al più presto un Consiglio comunale 
per discutere sui temi dell’occupazione nel nostro territorio. 
 
Dopo gli interventi dei consiglieri Musa e Di Martino, abbandona l’aula il consigliere Cieri. 
 
Il Sindaco risponde alle interrogazioni avanzate su diversi argomenti, lasciando all’assessore Coletti 
Gianluca la risposta su quella concernente  una materia della propria delega.  
Il consigliere Castiglione replica alla risposta fornita sul tema di cui sopra. 
 
Entra il consigliere Tucci.  
 
L’assessore Serafini fornisce risposta all’interrogazione relativa alla questione “Pavimental”. 
 
Dopo l’intervento di Napoleone, il Presidente precisa che non vi sono interrogazioni pendenti. 
 
Esce dalla sala consiliare il consigliere Musa.  
 
Si procede per la trattazione del primo punto posto all’ordine del giorno della seduta odierna, con la 
relazione dell’assessore Serafini. 
 
Dopo gli interventi, come da resoconto allegato, dei consiglieri Di Martino, Menicucci, che presenta un 
emendamento, Napoleone, Coletti, viene chiesta una sospensione dei lavori dal consigliere Scarlatto. 
La sospensione, approvata all’unanimità, dura dalle ore 21,25 alle ore 21,50. 
 
Alla ripresa dei lavori sono presenti: il Sindaco, Castiglione, il presidente Cocciola, Coletti, De Iure, Di 
Martino, Si Sipio, Marino, Menicucci, Montebello, Napoleone, Scarlatto, Schiazza e Tucci. 
Vengono presentati due emendamenti a firma dei consiglieri Scarlatto e Coletti.  
 
Il consigliere Di Martino rende la dichiarazione di voto, contraria all’atto proposto. 
 
Si procede alla votazione degli emendamenti presentati, con i seguenti esiti:  

• primo emendamento (presentato dal consigliere Menicucci): voti favorevoli n. 12, voti contrari n. 2 
(Di Martino e Castiglione);  

• secondo emendamento (a firma dei consiglieri Scarlatto e Coletti): voti favorevoli n. 11, voti contrari 
n. 2 (Di Martino e Castiglione), astenuti n. 1 (Napoleone).  

• terzo emendamento (a firma dei consiglieri Scarlatto e Coletti): voti favorevoli n. 11, voti contrari n. 
2 (Di Martino e Castiglione), astenuti n. 1 (Napoleone).  

 
Infine, il Presidente mette a votazione la proposta come complessivamente emendata.  
 
A seguito di che 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
   

CONSIDERATO che sulle aree identificate in catasto al fg. 63 particella 419  insisteva una dismessa cabina 
Enel ed una stradina a confine con la chiesa della frazione; 

 
PRESO atto delle seguenti valutazioni: 

- Che sull’area su cui insisteva la cabina elettrica attualmente risultano resti del basamento del vecchio 
manufatto, sterpaglie e rifiuti vari; 



- Che la stradina che corre in aderenza lateralmente e retrostante la chiesa parrocchiale, percorribile 
solo da pedoni o mezzi a due ruote, attualmente non svolge più la sua originaria funzione di strada e 
date le esigue dimensioni, non è concretamente idonea a soddisfare esigenze di interesse generale; 

- Che entrambe le aree presentano problemi igienico-sanitari, connessi alla difficile manutenzione ed 
allo scarso utilizzo, in relazione alla loro originaria funzione; 

CONSIDERATO che l’Amministrazione comunale è venuta nella determinazione di sdemanializzare detta 
stradina, congiuntamente alla particella attigua, individuata in catastalmente al Fg. 63, part.lla 419; 

RITENUTO che, per i motivi sopra elencati, la strada di cui sopra, ha perso le caratteristiche per essere 
classificata come strada comunale, ai sensi del combinato disposto dell’art. 2 comma 9 del D. Lgs. 
30/04/1992 n. 285 e degli artt. 3 e 4 del DPR 16/12/1992 n. 495; 
 

RITENUTO necessario assumere il formale provvedimento di declassificazione della strada in questione e 
contestuale dismissione dal demanio stradale; 

 
VISTO l’art. 2 del Nuovo Codice della Strada, D.Lgs. n. 265 del 30.04.1992 e s.m.i; 
 
VISTI gli artt. 3 e 4 del Regolamento di attuazione D.P.R. 16.12.1992, n. 495 e s.m.i; 
 
CONSIDERATO che li presente atto non comporta alcuna valutazione sotto l’aspetto finanziario;   
 
VISTO il parere favorevole  espresso dalla 2° Commissione Consiliare Permanente nella seduta del 
10.12.2012;    
 
VISTO il parere favorevole reso dal Dirigente del Settore Servizi Sociali, Culturali e Tempo libero, espresso 
ai sensi dell’art. 49 del T.U.E.L. approvato con D.Lgs. 18.08.2000, n° 267, come risulta dall’allegata scheda 
che forma parte integrante e sostanziale della presente deliberazione; 
 
Sulla scorta degli emendamenti approvati; 
 
Con voti favorevoli n. 11, voti contrari n. 2 (Di Martino e Castiglione), astenuti n. 1 (Napoleone), resi per 
alzata di mano 

 
DELIBERA 

 
1 -   Sdemanializzare, per i motivi indicati in narrativa, l’area pubblica stradale in località Villa Torre, meglio 
individuata nei grafici allegati che formano parte integrante e sostanziale del presente atto. 
 
2 – di richiedere alla Provincia di Chieti, per le motivazioni descritte in narrativa, l’emanazione del 
provvedimento di declassificazione e conseguente passaggio ai beni patrimoniali disponibili del Comune 
della stradina urbana in località Villa Torre indicata nei grafici allegati.  
 
3 -  di incaricare il Dirigente 2° Settore (Patrimonio) per i successivi adempimenti in esecuzione alla presente 
delibera, mediante l’inoltro alla Provincia di Chieti per i provvedimenti consequenziali di competenza, ai 
sensi e per gli effetti della L.R. n. 11/99 art. 67 comma 2b e s.m.i., oltre ad ogni altro adempimento.   
 
4 - dare atto che il presente atto non necessita del visto di regolarità contabile in quanto non comporta 
impegno di spesa. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
Inoltre; 
Su conforme proposta del presidente; 
Stante l’urgenza di provvedere in merito 
Con votazione separata unanime, resa per alzata di mano 
 

DELIBERA 
 

Di dichiarare  così come dichiara, la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, 
4° comma del TUEL approvato con D.Lgs. 18.8.2000, n.267. 
 



IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to M. COLAIEZZI  

IL PRESIDENTE 
F.to  I. COCCIOLA  

IL CONSIGLIERE ANZIANO 
F.to . T. COLETTI  

 
 
 
 
La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio on line del Comune di Ortona e vi rimarrà per 
15 giorni interi e consecutivi. 
 
Ortona, 17 gennaio 2013 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to M. COLAIEZZI 

 
 
 
 
La suestesa deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile. 
 
Ortona, 17 gennaio 2013 

 
IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to M. COLAIEZZI  
 



 

 

 



 

 

 



 

 
 
 


